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BEKÖSZÖNTŐ 
 ___________________________________________________________________________  

 
 

A tervezett két év helyett közel három telt el a Szülőföldünk utolsó megjelenése óta. 
Most újabb – ugyancsak összevont – számmal jelentkezünk. Mindez jelzi, hogy a lapkiadás 
anyagi háttere továbbra sem stabil, de mindent megteszünk azért, hogy folytatni tudjuk 
periodikánk kiadását. Hogy ez továbbra is hagyományos formában, papírra nyomtatva 
történik-e, vagy a későbbiekben esetleg áttérünk az elektronikus megjelenésre, még 
eldöntendő kérdés. Abban viszont biztosak vagyunk, hogy nagy kár lenne veszni hagyni, 
megszüntetni. Ez a nagy múltú sorozat azt a célt szolgálja, hogy megörökítse a megyei 
honismereti mozgalom életének legfontosabb eseményeit, s hogy további cselekvésre 
ösztönözze a honismeret iránt fogékony embereket. 

Bár a Szülőföldünk megjelenése akadozik, egyesületünk tevékenységének 
intenzitása semmit sem csökkent. Az utolsó szám megjelenése óta két honismereti 
konferenciát szerveztünk, természetesen más szervezetekkel, intézményekkel 
együttműködve. Az egyiket Miskolc jeles honismereti kutatójának, Marjalaki Kiss Lajos 
tanár, régész, történész, geográfus, néprajzkutató születésének 130., halálának 45. 
évfordulójára emlékezve rendeztük meg. Ugyanezen konferencia második részében több 
más jeles megyebéli honismereti kutató életét és munkásságát idéztük fel. A második 
konferenciánkon Görgei Artúr születésének 200., a forradalom és szabadságharc 170. 
évfordulójára emlékeztünk. E két konferenciát választottuk jelen összevont számunk vezető 
témájának, az ezeken elhangzott előadások begyűjtött kézirataival indítjuk ezt a lapszámot. 

Ezen túlmenően aktív részesei, társszervezői voltunk két abaúji tudományos 
rendezvénynek, a 2018-ban Abaújdevecserben megrendezett Csoma-emlékülésnek és a 
2019-ben Encsen rendezett várostörténeti konferenciának. A kiemelt rendezvények között 
meg kell említeni még egyet, melyre 2019 decemberében került sor Miskolcon, melyen 
alapító szerkesztőnket, dr. Kováts Dánielt köszöntöttük jeles jubileuma, életévének 90. 
évfordulója alkalmából. Az ott elhangzott sok-sok köszöntő és jókívánság azt igazolta, hogy 
Dani bácsi nagy szeretetnek örvend ebben a nagy honismereti családban, s – bár hivatalosan 
már évek óta nem megyénk lakosa – továbbra is aktív részese és meghatározó alakja 
megyénk honismereti életének. Mindezekről és az összes többi rendezvényünkről 
részletesebben is szó lesz a következő lapokon. Ezúton is szeretnék köszönetet mondani 
mindenkinek, aki szervező munkájával, előadásával vagy részvételével, tehát bármilyen 
módon hozzájárult a fenti rendezvények, konferenciák, emlékülések és a fent nem nevesített 
egyéb rendezvények megvalósulásához és sikeréhez. 

Egyesületünk egyik legjelentősebb tevékenysége, hogy kétévente meghirdeti az 
Istvánffy Gyula Honismereti Pályázatot. Az arra érdemes pályamunkák publikálásával új 
rovatot indítunk periodikánkban. A Termés rovatban Egyesületünkhöz 
kötődő honismereti kutatók terjedelmesebb írásai, újabb kutatási 
eredményei kapnak helyet, jelen lapszámban kilenc ilyen tanulmány 
megjelentetésére kerül sor. Örömünkre szolgál, hogy fiatalok és 
idősebbek egyaránt megtisztelik lapunkat bizalmukkal, írásaikkal. A 
Krónika rovatban adunk számot Egyesületünknek az elmúlt időszakban 
kifejtett tevékenységéről, tagszervezeteink fontosabb rendezvényeiről, 
valamint egyéb honismereti eseményekről, évfordulókról. Sajnos, 
utolsó lapszámunk megjelenése óta számos kedves honismerő baráttól 
vettünk végső búcsút, rájuk az In memoriam rovatban emlékezünk. A 
Könyvespolc rovatban az utóbbi években megjelent térségi honismereti 
könyvtermést vesszük számba, néhány kiadvány esetében rövid 
szöveges könyvbemutatásra, egy-két esetben hosszabb ismertetésre is 
sor kerül. 

Kívánom, hogy forgassák örömmel ezt a kiadványt! 

Bodnár Mónika 
(Fotó: Baranczó Benedek, 2020) 


